

## **PRESSEMITTEILUNG**

## Geschäftsjahr 2014

# Rekordjahr für Katjes International

- Konzernumsatz wächst auf EUR 146,1 Mio.
- Operatives Konzernergebnis (EBITDA) steigt auf EUR 49,8 Mio.
- Konzerneigenkapitalquote steigt auf 22,1 Prozent

Emmerich, 27. April 2015 – Die Katjes International GmbH & Co. KG ("Katjes International") hat ihre Wachstumsstrategie auch im Geschäftsjahr 2014 erfolgreich umgesetzt. Bei einer Erhöhung der Konzernumsatzerlöse auf EUR 146,1 Mio. (2013: EUR 131,0 Mio.) stieg das nach internationalen Rechnungslegungsstandards (IFRS) aufgestellte operative Konzernergebnis (EBITDA) deutlich auf EUR 49,8 Mio. (2013: EUR 15,8 Mio.).

Das Umsatz- und Ergebniswachstum im Vergleich zum Vorjahr ergibt sich insbesondere aus drei Effekten: Zum einen ist es auf die Übernahme von Deutschlands größtem Hersteller von Dragees und Schokolinsen Piasten zum Ende des dritten Quartals 2014 und den damit verbundenen Erstkonsolidierungseffekten zurückzuführen. Zum anderen konnte das operative Ergebnis des französischen Süßwarenherstellers Lutti, der bisher größten Beteiligung von Katjes International, deutlich gesteigert werden, was insbesondere aus dem stärkeren Fokus auf das Markengeschäft resultiert. Ein weiterer Ergebnistreiber waren bessere Konditionen im Rohstoffeinkauf.

"Die sehr guten Ergebnisse des Jahres 2014 sind eine Bestätigung unseres Wachstumskurses. Als strategischer Investor verfolgen wir einen langfristigen Buy-and-Hold-Ansatz. Über die Akquisition starker Marken des westeuropäischen Zuckerwarenmarktes können wir verschiedene Synergieeffekte nutzen", erläutert Tobias Bachmüller, Geschäftsführender Gesellschafter der Katjes International.

Das Konzernergebnis betrug 2014 EUR 28,8 Mio. (2013: EUR 4,2 Mio.). Die Konzerneigenkapitalquote verbesserte sich auf 22,1 Prozent zum 31. Dezember 2014.

Trotz der Akquisition des Unternehmens Piasten sind die Bestände an liquiden Mitteln des Konzerns im Vergleich zum Vorjahr nahezu unverändert geblieben. Zum Bilanzstichtag am 31. Dezember 2014 verfügte Katjes International über eine Liquidität (Zahlungsmittel und Zahlungsmitteläquivalente) von rund EUR 9,4 Mio.



Auch für 2015 erwartet die Geschäftsführung von Katjes International eine positive Geschäftsentwicklung. Sie plant einen Konzernumsatz zwischen EUR 205 Mio. und EUR 215 Mio.

Der Geschäftsbericht zum Konzernabschluss 2014 steht auf der Website unter www.katjesinternational-anleihe.de/downloads zur Verfügung.

## Über Katjes International

Katjes International bündelt strategische Beteiligungen der Katjes-Gruppe in Westeuropa, die jeweils über starke und etablierte Marken in ihren Heimatmärkten verfügen.

Die rechtlich selbständige Katjes International GmbH & Co. KG ist gemeinsam mit ihrer Schwestergesellschaft Katjes Fassin GmbH + Co. KG ("Katjes Deutschland") Teil der Katjes-Gruppe.

### Informationen und Erläuterungen des Emittenten zu dieser Mitteilung:

Soweit diese Mitteilung zukunftsgerichtete Aussagen enthält, beruhen diese Aussagen auf Planungen, Schätzungen und Prognosen, die der Katjes International derzeit zur Verfügung stehen. Zukunftsgerichtete Aussagen beziehen sich deshalb nur auf den Tag, an dem sie gemacht werden. Die Katjes International übernimmt keine Verpflichtung, solche Aussagen angesichts neuer Informationen oder künftiger Ereignisse zu aktualisieren bzw. weiterzuentwickeln. Zukunftsgerichtete Aussagen beinhalten naturgemäß Risiken und Unsicherheitsfaktoren. Eine Vielzahl wichtiger Faktoren kann dazu beitragen, dass die tatsächlichen Ergebnisse erheblich von zukunftsgerichteten Aussagen abweichen.

#### Kontakt:

Katjes International GmbH & Co. KG

Tel.: +49 (0) 2822/601-700 Fax: +49 (0) 2822/601-125

E-Mail: kontakt@katjes-international.de Website: www.katjes-international.de